

Número suelto 10 céntimos

Precios de suscripción
EN CORDOBA Y SU PROVINCIA
Un mes 2 pesetas
Un trimestre 6

Director: Ramiro Rosés Liácor

LA VOZ

Diario de información
Dos ediciones
FRANQUEO CONCERTADO
Propietario: Manuel Rosés Pastor
Oficinas y Talleres: Gran Capitán (chalet Armenta). Teléfono 500

Córdoba.- Año III JUEVES 2 DE MARZO DE 1922 Edición de la mañana Núm. 786

Informaciones de anoche

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

MALES DEL SIGLO

La ola pornográfica

No soy de los que se escandalizan ante los avances francos y leales de los fueros de la naturaleza. Considero que a España le falta bastante del espíritu del Renacimiento que penetró en casi todos los países de Europa. Pero con esto, como con muchas aspiraciones sociales modernas, pasa que muchas gentes toman, como suele decirse, el rábano por las hojas, y al amparo de aspiraciones nobles se cobijan vicios abyectos, pasiones inmundas.

La mujer española era—y es aún—la antítesis del hombre español. Si se buscan tipos dramáticos en que simbolizar el macho y la hembra de nuestro país, diría que los personajes poéticos que representan son don Juan y doña Inés. Lo que le sobra en perversión al hombre español le sobra en inocencia a la mujer española. Yo no vacilo en colocar a la mujer española entre las primeras del mundo por sus virtudes morales, y en atribuir a esa virtud la conservación de la raza española.

En cambio, para mí no ofrece ningún género de duda que los vicios físicos, los males mayores de la raza, le son imputables, en España, al hombre. Por el hombre la raza española hace tiempo que, bajando muchos peldaños en su relajamiento morbido, habría caído en el fondo putrefacto de la definitiva decadencia.

Pues bien: de tiempo atrás conspiran contra la fortaleza de nuestra mujer diversos males. En primer lugar hay que poner al español señorito que ha salido de su patria o que ha oído hablar de la libertad de costumbres de ciertos países extranjeros. A ese señorito se debe la transformación de los antiguos cáries de Madrid donde se hablaba de política, toros y literatura, en burdeles disfrazados imitación rascacuerpo de París—mala y encanallada imitación—que en el fondo no son sino casas de juego y burdeles. Ante ese ejemplo de personas que poseen la fuerza del dinero y de la juventud, se explica que la desmoralización cunda entre las clases populares, y que éstas, extraviadas por ciertas doctrinas, lleguen a lo monstruoso.

España atraviesa, en efecto, por una época de pornografía en las modas, el lenguaje y los libros. Un número de periodistas y escritores, que atraen con su conducta el desprecio de las gentes honradas hacia nuestra clase, buscan en el cultivo de la novela pornográfica una gloria y un dinero que su escaso talento les negó en el cultivo leal y puro de las letras y el periodismo. Y así vemos que verdaderos esperanzados literarios, recusable por todos los estilos, sin otra cualidad estética que la de sacudir la médula de los adolescentes o la de acaudalar ciertos especuladores verdaderamente repugnantes y que con mucha frecuencia se observan en las calles.

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Esta mañana y con la solemnidad de ríbrica se verificó en la Basílica Catedral la vendición e imposición de la ceniza. A las nueve y media llegó el reverendo señor Obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, quien, revestido de medio pontifical, procedió a realizar las solemnes ceremonias propias del día.

Después se celebró la Misa, en la que predicó un eloquente sermón el beneficiado organista don Rafael Vén.

Sección de primera enseñanza

El maestro propietario de la escuela del patronato de Lucena, don Miguel Aragón Romero, remite a esta sección instancia para que sea elevada al ministro de Instrucción pública, en suplicia de que la escuela de referencias sea considerada como nacional, y se le designe a él para desempeñar su dirección.

El jefe de la Sección Administrativa de Cádiz, remite la credencial, por la que se nombra a maestro director de la primera escuela nacional de niños en Jerez de la Frontera a don Anastasio Fernández Cobo, que reside en esta provincia.

Se recuerda a los jubilados y pensionistas del Magisterio, la obligación en que se hallan, conforme a lo dispuesto en el circular de 31 de mayo de 1920, de pasar la revista anual de presencia, durante todo el mes de marzo.

Los pensionistas residentes en la capital la pasarán ante la sección administrativa, y los que residan en los diferentes pueblos de la provincia, ante las respectivas alcaldías, los que están en la obligación de remitir oficios comunicando los nombres de los que hayan cumplido dicho requisito, a esta sección.

Gobierno civil

En la casa de todos

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:
Don Alfonso Pérez Ramiro, de Córdoba; don Manuel Piernagorda Santiago, de Baena; don Fernando Sandra Godoy, de Pedro Abad; don Antonio Muñoz Moreno, de Doña Mancia; don Manuel Ordóñez Ramírez y don Modesto Fernández Cantero, de Nueva Carteya; don Carlos Martos Pedraza y don Juan Camacho Núñez, de Villanueva de Córdoba; don Pedro Avalos Rico y don Rafael Avalos Serrano, de El Cañuelo.

Fugado del hogar
En la oficina de la junta de protección a la infancia se ha presentado una instancia en suplicia de que se den las órdenes oportunas para la busca y captura del joven Rafael Hidalgo Martínez, fugado de su hogar paterno en esta capital.

Multa
El gobernador civil ha impuesto la multa de cincuenta pesetas a Julián Cohen por infracción de las disposiciones vigentes para las casas de huéspedes.

El conflicto de Peñarroya
Cuando esta mañana recibió el señor Suca Escalona a los periodistas, les manifestó que le había visitado el director de la sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, don Armando Maylie Thomas, el cual puso en conocimiento del gobernador la situación actual de la cuenca minera.

También le manifestó que de seguir así se agravaría el conflicto, puesto que se verían en la necesidad de cerrar otras minas, que no pueden funcionar sin la cooperación de las que hoy están paralizadas.
El señor Maylie entregó al gobernador una copia de la exposición que ha dirigido la sociedad de Peñarroya al Instituto de Reformas sociales.

La tranquilidad en Peñarroya es completa, toda vez que los obreros están en actitud pacífica.

Los ferroviarios andaluces
Ha sido autorizada por el gobernador civil la reunión que mañana a las nueve de la noche celebrará en su domicilio social, Gran Capitán número 13, el sindicato de ferroviarios andaluces y Sar de España (Sección de Córdoba) y en la que se tratará entre otros asuntos, los acuerdos tomados en el último congreso ferroviario, celebrado en Málaga.

Se dará cuenta también de la correspondencia y otros asuntos de interés.

Pidiendo una recompensa
Esta mañana han estado en el gobierno civil los practicantes señores Pineda, Herrera y Monroy, las cuales hicieron entrega al señor Suca de una instancia firmada por todo el Colegio de dicha profesión y en la que solicitan de la superioridad le sea concedida la gran cruz de Beneficencia al doctor don Vicente Martín Romero, por el generoso rasgo que recientemente ha realizado.

El gobernador prometió a los comisionados que daría curso a la instancia esta misma tarde.

La represión de la mendicidad
Con motivo de un artículo de nuestro periódico y a requerimientos de los periodistas que hacen información en el gobierno civil habían hecho al señor Suca Escalona, éste ha interesado de su compañero el de Toledo, que le remita algunos datos relacionados con el funcionamiento de la Junta de represión de la mendicidad callejera.

El señor Suca ya ha recibido algunos antecedentes relacionados con este asunto, y dijo a los periodistas que estaba dispuesto a evitar ciertos espectáculos verdaderamente repugnantes y que con mucha frecuencia se observan en las calles.

Los pasos a nivel

Por desgracia no han desaparecido todavía en España los pasos a nivel de las líneas ferroviarias, que son alto contingente aportan al capítulo de accidentes. No aspiramos todavía a que éstos desaparezcan totalmente, siendo substituidos por pasos superiores o interiores, porque esto significaría tanto como catalogarnos entre las grandes naciones bien administradas y gobernadas; pero entre tanto, aspiramos a, a que se reduzcan al mínimo posible las desgracias motivadas por el descuido de las compañías ferroviarias.

Viajeros llegados hoy en el automóvil que hace el servicio desde Córdoba a La Carlota nos han comunicado su protesta por uno de estos abandonos que ha podido originar una catástrofe. Por el primer paso a nivel de la carretera de Ecija cruzó dicho vehículo esta mañana estando las cadenas levantadas y sin que nada hiciera temer la proximidad de un tren; pero apenas hubo trancando la vía, pasó como una explosión ocasionando a los viajeros el correspondiente susto, debiendo a una anticipada siguiente susto, debido a una anticipada de segundos la salvación de sus vidas.

Trasladamos a quien correspondiera la precedente denuncia y la protesta de los viajeros de referencias.

MILITARES

Revista de comisario
Hoy día primera de marzo se ha verificado la revista de comisario en los cuarteles de esta plaza en la forma acostumbrada. Primero se ha verificado en el cuartel de la Reina y después Sagunto, cuarto regimiento de Artillería pesada, depósito de semmentales, Remonta, Guardia Civil, sección técnica de ingenieros de ferrocarriles, etc.

Se ha comprobado al médico que ha de desempeñar el servicio de plaza.

De la asistencia del ganado y heraje del regimiento de la Reina se ha encargado a un veterinario de Sagunto.

En favor de ciento cincuenta familias

Esta tarde ha visitado esta redacción una nutrida comisión de las diferentes agrupaciones comitadas en la casa social católica, y cuyos nombres y representación publicamos a continuación, por considerar de verdadero interés el asunto que ha motivado su visita:

Don Luis Junguito, presidente de la Casa Social Católica; don Luis Claros, secretario de la Casa Social Católica; don Daniel Aguilera, vocal de la Casa Social Católica; don Juan Cines de Sepúlveda, presidente de la Federación Católica-Agraria; don Angel M. Rubio, vocal de la Casa Social Católica; don Francisco de Dios, por el Sindicato de Albañiles; don Isidro Reyes, vicepresidente del Sindicato Católico de oficios varios; don Juan Sánchez Vera, vicepresidente del Sindicato Agrario; don Francisco Peña, presidente del Sindicato Católico Ferroviario; don Emilio Medina, secretario del Sindicato Católico Ferroviario; don Francisco Cañizares, presidente del Consejo de Vigilancia; don Rafael Cuevas, contador del Sindicato Católico Ferroviario; don Antonio Llobet, director del Banco Rural; don Agustín Ruiz, presidente del Comité del Sindicato Católico de los Ferroviarios Españoles.

El objeto de la visita de estos señores es para interesar de todas las entidades y corporaciones oficiales de la capital, efectúen cuantas gestiones estén a su alcance para que sean readmitidos los obreros despedidos del depósito y talleres de la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante con motivo del último movimiento.

Los comisionados, a más de organizar varios actos al objeto de hacer que sus peticiones sean una realidad, visitarán a las autoridades para que trabajen a su vez, a fin de que no continúen en la miseria que hoy se encuentran más de ciento cincuenta familias.

Nosotros nos asociamos en un todo a esta campaña y trabajaremos sin descanso hasta lograr que ese crecido número de padres de familia, que en la actualidad se encuentran en la mayor desesperación, dada su crítica situación, sean repuestos en sus cargos, evitando así la presencia de cuadros dolerosísimos.

Esperamos que el pueblo de Córdoba, siempre dispuesto a llevar el consuelo a los hogares, donde predomina la necesidad, hará todo lo posible y lo llevará a la práctica para conseguir la readmisión de los citados obreros.

Algunos periodistas madrileños al comentar las fiestas de Carnaval en Madrid, dijeron a don Millán Millán de Priego, en tono festivo, que debía mutarse a sí mismo por haber vestido a su hija con el uniforme del cuerpo de Seguridad.

El director de Orden público, tomándolo quizás en serio o en un rasgo de humorismo, se ha hecho eco de la denuncia, y ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

«El director de Orden público, atendiendo al requerimiento que le hacen algunos periódicos de la noche, de que ha debido imponerse a sí mismo una multa por haber vestido de uniforme a su hija, manifiesta que aun cuando el Código penal exime de responsabilidad a los menores, y por consiguiente aquella no puede tenerla, había dispuesto se hicieran diez bonos de cinco pesetas en artículos de la Cooperativa de la Asociación de la Prensa para que los reporters que hacen la información en la dirección de Orden público los distribuyan entre otros tantos pobres de esta corte.

Como en todo caso la falta sería de carácter municipal penable como máximo con 25 pesetas, el director de Orden público se la impone doble, en beneficio a los pobres.»

NOTAS DE LA REGION

SEVILLA
Temiendo que los casos de viruela presentados degeneren en epidemia; el gobernador ha reiterado sus órdenes para intensificación de los trabajos de vacunación y revacunación, dispuesto a castigar a cuantos se resistan a cumplir esta orden sanitaria.

En la última reunión celebrada por los vocales de la comisión de la Junta para la Exposición de Arte retrospectivo, se dio lectura a una comunicación del excelentísimo señor Arzobispo, por la que accediendo a las peticiones de la Junta, se ha dirigido a los señores párrocos, rectores de iglesias, superiores de conventos y presidentes de las Hermandades de esta archidiócesis para que faciliten cuantos objetos de arte conserven, excepción hecha de vasos sagrados y sagradas reliquias. El excelentísimo arzobispo ha sido calurosamente felicitado por las facilidades que ha dado, ahorrando trámites dilatorios para la organización de la Exposición.

MALAGA
En las falda del castillo de Gibraltar, se hallaba con una pistola en las manos el muchacho de doce años José Cerezo Villodres, el cual hizo funcionar el disparador saliendo el proyectil, que hizo blanco en Manuel Bermúdez Berlanga, de once años.

Llevado a la casa de socorro le apreciaron una herida de arma de fuego en la mano izquierda calificada de pronostico reservado.

No nos quejamos de los robos y timos, de que tan mercedemente y a diario somos víctimas. El increíble suceso de ayer lo corroboraba.

A una señora que denunció a un cabrero porque se negaba a venderle leche y precio de tasa, algunos vecinos le resultaron, y si no se fuera en su casa, la lincharían por sus manos de corazón.

Es de proceso que en estas luchas entre los intereses del público y los de los desahuyados vendedores de artículos de primera necesidad, se ponga el pueblo denunciado de parte de estos últimos.

El director de Orden público se multa a sí mismo

Algunos periodistas madrileños al comentar las fiestas de Carnaval en Madrid, dijeron a don Millán Millán de Priego, en tono festivo, que debía mutarse a sí mismo por haber vestido a su hija con el uniforme del cuerpo de Seguridad.

El director de Orden público, tomándolo quizás en serio o en un rasgo de humorismo, se ha hecho eco de la denuncia, y ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficial:

«El director de Orden público, atendiendo al requerimiento que le hacen algunos periódicos de la noche, de que ha debido imponerse a sí mismo una multa por haber vestido de uniforme a su hija, manifiesta que aun cuando el Código penal exime de responsabilidad a los menores, y por consiguiente aquella no puede tenerla, había dispuesto se hicieran diez bonos de cinco pesetas en artículos de la Cooperativa de la Asociación de la Prensa para que los reporters que hacen la información en la dirección de Orden público los distribuyan entre otros tantos pobres de esta corte.

Como en todo caso la falta sería de carácter municipal penable como máximo con 25 pesetas, el director de Orden público se la impone doble, en beneficio a los pobres.»

NOTAS DE LA REGION

SEVILLA
Temiendo que los casos de viruela presentados degeneren en epidemia; el gobernador ha reiterado sus órdenes para intensificación de los trabajos de vacunación y revacunación, dispuesto a castigar a cuantos se resistan a cumplir esta orden sanitaria.

En la última reunión celebrada por los vocales de la comisión de la Junta para la Exposición de Arte retrospectivo, se dio lectura a una comunicación del excelentísimo señor Arzobispo, por la que accediendo a las peticiones de la Junta, se ha dirigido a los señores párrocos, rectores de iglesias, superiores de conventos y presidentes de las Hermandades de esta archidiócesis para que faciliten cuantos objetos de arte conserven, excepción hecha de vasos sagrados y sagradas reliquias. El excelentísimo arzobispo ha sido calurosamente felicitado por las facilidades que ha dado, ahorrando trámites dilatorios para la organización de la Exposición.

MALAGA
En las falda del castillo de Gibraltar, se hallaba con una pistola en las manos el muchacho de doce años José Cerezo Villodres, el cual hizo funcionar el disparador saliendo el proyectil, que hizo blanco en Manuel Bermúdez Berlanga, de once años.

Llevado a la casa de socorro le apreciaron una herida de arma de fuego en la mano izquierda calificada de pronostico reservado.

No nos quejamos de los robos y timos, de que tan mercedemente y a diario somos víctimas. El increíble suceso de ayer lo corroboraba.

A una señora que denunció a un cabrero porque se negaba a venderle leche y precio de tasa, algunos vecinos le resultaron, y si no se fuera en su casa, la lincharían por sus manos de corazón.

Es de proceso que en estas luchas entre los intereses del público y los de los desahuyados vendedores de artículos de primera necesidad, se ponga el pueblo denunciado de parte de estos últimos.

Lotería Nacional

(POR TELEGRAMA)

En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas: 9.529, Barcelona, Madrid, Cartagena.
Con 60.000 pesetas: 8.310, Nerva, Barcelona, Santander, Valladolid.
Con 20.000 pesetas: 2.636, Barcelona, Valencia, Velez-Málaga.

Con 15.000 pesetas: 10.733, Madrid, Barcelona; 30.432, Madrid; 15.068, Madrid, Sevilla, Huelva; 1.125, Madrid, Badajoz, Sevilla; 13.446, San Sebastián, Málaga, Madrid; 23.560, San Felix de Llobregat; 29.722, Fermoeseña, Sevilla, Barcelona; 17.520, Cartagena, Valencia; 14.511, Madrid, Palma, Granada, Sevilla, Zaragoza; 7.409, La Coruña, Valencia, Cartagena, Guecho.

Premiados con 300 pesetas

UNIDAD, DECENA, CENTENA

001 009 037 048 050 061 085 114 116 118 120 133 172 207 247 253 269 282 295 298 302 314 317 361 370 382 384 385 400 412 415 422 447 449 450 459 533 554 558 578 594 607 642 654 665 747 762 799 802 825 834 837 852 861 926 976

MIL

009 025 067 068 094 103 111 145 162 192 243 263 265 337 301 392 420 440 470 472 489 516 534 535 544 500 571 623 639 645 653 666 759 768 777 801 841 870 873 879 906 908 922 928 933 950

DOS MIL

019 059 099 153 171 174 200 235 253 281 296 310 323 350 330 374 383 385 381 536 537 546 609 651 652 688 737 744 747 753 862 947 967 979

TRES MIL

006 016 040 082 221 129 131 141 150 174 176 212 229 233 262 278 281 319 324 335 342 381 400 420 421 456 510 583 585 591 600 618 622 624 676 693 715 733 765 771 789 824 853 895 908 967 982

CUATRO MIL

031 229 239 345 357 399 436 451 647 686 705 713 732 769 776 895

CINCO MIL

037 052 036 083 103 119 122 132 164 173 183 213 226 307 313 341 339 415 442 478 482 511 515 516 521 534 548 565 578 582 648 670 693 734 744 769 813 819 831 881 892 976

SEIS MIL

011 025 067 081 084 106 114 168 224 230 234 294 313 344 353 415 494 497 515 518 521 528 531 548 595 607 610 611 612 639 659 672 676 681 733 749 759 775 800 831 851 868

SIETE MIL

072 007 102 135 176 202 206 215 229 232 245 249 285 335 343 349 374 388 405 412 423 440 453 457 424 603 649 630 712 730 747 709 783 797 822 831 850 859 894 915 929 952 956 968 971 994 997

OCHO MIL

072 131 148 182 211 212 217 284 256 281 328 358 373 385 403 447 468 490 492 496 518 623 630 636 655 667 696 731 760 837 854 862 872 884 909 927 950 985

NOVE MIL

004 038 164 206 318 361 377 378 435 404 512 577 610 628 644 690 797 808 905 916 944 963

DIEZ MIL

091 069 053 062 095 143 158 169 182 219 256 280 289 310 317 337 453 485 490 498 536 544 567 638 689 728 752 798 772 845 830 876 976

ONCE MIL

077 086 087 095 097 183 185 212 217 284 293 318 349 397 425 451 471 485 487 537 565 608 615 648 652 655 674 837 861 865 870 887 898 915 963 994 972 979 989

DOCE MIL

088 114 197 362 367 451 530 542 589 679 691 713 811 851 897 975 983

TRECE MIL

013 029 037 047 062 069 094 117 141 197 229 223 224 409 506 510 717 523 546 593 614 642 644 680 695 716 722 749 753 855 902 994

ATORCE MIL

001 010 035 060 068 094 097 126 145 154 173 192 194 223 290 307 345 349 352 383 384 391 416 416 427 472 474 475 530 531 559 569 595 653 687 689 723 732 749 759 782 783 818 831 887 914 954 979

QUINCE MIL

013 030 070 086 087 101 109 136 144 177 203 231 245 273 303 307 405 431 470 481 487 504 555 559 558 591 592 592 621 648 663 730 797 805 819 821 824 829 843 863 896 897

DIECISEIS MIL

002 015 026 062 135 144 236 262 250 317 316 308 382 395 485 489 559 597 614 628 655 719 728 738 782 785 787 833 856 889 893 912

DIECISIETE MIL

030 043 073 075 150 158 172 238 245 272 576 684 741 781 782 819 872 915 962 997

DIECIOCHO MIL

004 009 024 029 076 077 113 151 150 178 182 191 253 280 270 313 352 372 373 384 418 442 456 467 564 639 639 631 633 728 732 700 786 808 839 831 847 895 875 882 899 932

DIECINUEVE MIL

029 051 121 125 174 184 233 303 343 393 416 431 434 556 568 583 594 599 600 619 630 639 659 673 778 771 817 822 831 864 865 919 933 949 859

VEINTE MIL

111 128 174 185 197 199 222 222 244 302 303 343 367 385 470 585 547 566 601 627 675 677 601 703 763 819 820 901 949 970 983

VEINTIUN MIL

027 039 070 074 082 128 189 224 281 304 313 327 329 363 368 444 452 457 508 536 541 543 590 590 641 671 676 740 758 787 860 855 857 908 921 938 964 967

VEINTIDOS MIL

018 019 051 053 065 150 185 228 239 313 359 371 385 430 476 482 486 539 550 582 605 630 667 630 667 717 754 788 828 833 859 861 931 941 942 961 971 972

VEINTITRES MIL

021 061 085 091 110 121 132 141 239 243 297 330 372 373 415 416 430 444 453 477 481 484 495 544 577 588 595 611 619 650 651 651 674 698 774 807 820 847 850 860 866 878 915 953 965 997 985

VEINTICUATRO MIL

Información telefónica

Apertura del Parlamento.—En el Congreso se verifica la elección de presidente, resultando elegido Sánchez Guerra por 307 votos.—Los ministros se reúnen en Consejo en el Congreso para estudiar un expediente de indulto.—Hoy no han despachado con el Rey los ministros de turno, por la festividad del día.—Capilla pública en Palacio.—El Gobierno en constante comunicación con el alto comisario, porque de un momento a otro se esperan noticias de extraordinaria importancia.—El Consejo superior de las Cámaras de Comercio eleva sus conclusiones al Gobierno.—El proyecto de transportes marítimos pendiente de su estudio por el ministro de Fomento.—El homenaje al sabio Ramón y Cajal tendrá carácter nacional.—Nicolau no quiere el rancho.—Un giro postal para pagar la comida de la mujer de Nicolau.—Francos Rodríguez ha regresado muy satisfecho de su viaje a Barcelona y Zaragoza.—Llegada a Málaga de la escuadra inglesa.—Las negociaciones sobre el rescate de los prisioneros.—Salida del Consejo.—El reo de Zamora indultado

(Agencia Mencheta) De Madrid

Madrid 1, 15 a 19.

Por la festividad del día los ministros no despachan con el Rey

Con motivo de la festividad del día y para que asistiera a la capilla pública los ministros, no han despachado hoy con el Monarca ni el señor Maura, ni los ministros de Guerra y Marina que les correspondía en turno.

Capilla pública en Palacio
Hoy se ha celebrado con gran solemnidad la capilla pública anunciada en Palacio.

A las once de la mañana aparecieron los Reyes, acompañados de su séquito, mariscales, jefes de palacio y demás palatinos.

El Rey vestía de uniforme de capitán general, llevando el Toisón de oro, y la Reina Victoria vestía elegante traje de herbolero y joyas valiosas.

La infanta Isabel lucía vestido de color rojo, ricamente adornado.

También acompañaban a la regia comitiva los príncipes don Fernando y don Rafael, ambos vistiendo uniformes de húsares.

La concurrencia ha sido numerosísima y de todas las clases sociales.

La misa estuvo a cargo del capellán don Vicente Sánchez y el patriarca de las Indias impuso la ceniza a la familia real y demás fieles.

El señor Franc, de la compañía del teatro Real, cantó las oraciones alusivas a la familia real, interpretándose por la orquesta composiciones de Beethoven, Mozart y Schubert.

Terminada la ceremonia religiosa, la familia real marchó de nuevo a su habitación con el mismo orden que lo hizo la entrada.

La "Gaceta", de hoy publica
Las disposiciones de ley en este diario oficial, refiriéndose a competencia de varios tribunales, y otros asuntos locales.

También se inserta una disposición referente a la implantación de los acuerdos acordados en el último Congreso de la Unión Postal Universal, respecto al envío de paquetes postales.

Del Consejo de ministros de ayer
En el Consejo de ministros celebrado ayer no pudo recaer acuerdo definitivo en el proyecto de transportes marítimos por estar en poder del ministro de Fomento pendiente del envío de ciertos datos solicitados del ministerio de Hacienda.

El presupuesto general de gastos quedó acordado, enviándose al señor Cambó para que haga el acoplamiento general del mismo para su lectura en las Cortes.

Aun quedan por resolver algunos proyectos, confiando el presidente que en el Consejo del sábado queden aprobados o en que se celebre el lunes.

Desde luego, el plan económico del Gobierno, puede considerarse virtualmente terminado.

En el seno del Gabinete hay discrepancias y algo más
En el Consejo de ministros de ayer la característica del mismo fue la discrepancia que existe entre algunos miembros del Gabinete al apreciar, en conjunto, la que el Gobierno trata de presentar a las Cortes.

Hay ministros que discrepan notablemente de la cuestión marroquí, y sobre todo de las operaciones de Alhucemas, pero el criterio de la mayoría en la mayoría en la mayoría.

En cuanto a los proyectos tributarios, Cambó, algunos de los consejeros estiman que no es viable su aprobación, porque acarrearán la vida de todas las clases sociales.

Una vez que quedó aprobado la concreción de ciertos créditos para el ministerio de Trabajo y el proyecto de ley de cifras de los nuevos "trancetes", en cuanto luce referencia a carbón, hierro y petróleo, se acordó someter el particular gran presupuesto para evitar el agio en el mercado.

Una vez que el informe del ministro de Fomento y los señores Ortuno y Castell en el proyecto de transportes marítimos, se presentará al Consejo para su aprobación definitiva.

Acuerdo del Consejo superior de las Cámaras de Comercio
El Consejo superior de las Cámaras de Comercio ha acordado enviar al Gobierno algunas conclusiones:

Que el Gobierno adopte urgentes medidas para el rápido transporte de mercancías.

Hacer extensivas a todos los secretarios los beneficios concedidos a los de consejeros. Solicitar del Gobierno facilite el acceso a las exposiciones que se celebrarán en Quito y Limas.

Que el Gobierno contribuya a la suscripción en favor de los niños rusos. Construcción inmediata de carreteras a cincuenta kilómetros del interior de la costa.

Reforma inmediata de la real orden de 13 de Octubre de 1911 solicitada por la Cámara de Sevilla y en la forma que ésta propone.

Del homenaje al sabio Ramón y Cajal
El doctor Recasens ha enviado una carta a la prensa en la cual hace constar con referencia al proyectado homenaje al sabio Ramón y Cajal, que éste será nacional, esperando que todos los médicos trabajen para dar mayor brillantez al acto.

Habla el director general de prisiones
El director general de prisiones, hablando con los periodistas de los planes de presos de Bilbao y Málaga, manifestó que reinaba tranquilidad, no habiendo tenido la importancia que se le atribuyen, según los informes que ha recibido de los inspectores enviados a dichos puntos.

Las comisiones permanentes del Congreso
Parece que en el Consejo de ayer los ministros no mostraron gran empeño en facilitar los nombres para ocupar los puestos de las comisiones permanentes del Congreso y del Senado.

Lo del Banco de Barcelona
Hasta tanto que el ministro de Gracia y Justicia no informe en el asunto del Banco de Barcelona, no se dictará resolución alguna.

En comunicación constante con Berenguer
Se ha establecido un servicio permanente para estar en constante comunicación con el alto comisario general Berenguer, porque de un momento a otro se esperan noticias de extraordinaria importancia de Melilla.

Regreso del exministro Santiago Alba
Se anuncia para la próxima semana el regreso de Santiago Alba, que se encuentra en Suiza.

Un crédito extraordinario para la pascua
El Gobierno ha concedido un crédito extraordinario para la intensificación de la pesca, siendo garantía de este anticipo las barcas y vapores de los que reciben auxilios del Estado, sin que por ello pierdan la propiedad, a semejanza de lo hecho con el crédito agrícola.

Nicolau no quiere el rancho
El detenido Nicolau se niega a aceptar el rancho por manifestar no poderlo comer, solicitando en cambio que se le sirva la comida de una taberna próxima a la cárcel, y como se le pidiera el dinero para ello, manifestó que carecía de él, pero que no faltaría quien pronto abasteciera su cuenta.

Dinero para la comida de la mujer de Nicolau
Hoy se ha recibido en la cárcel un giro postal enviado por un tal García para, con su importe, satisfacer los gastos de la comida de la mujer de Nicolau.

Otra reunión de la comisión de Códigos
El señor Francos Rodríguez ha manifestado que el lunes próximo se celebrará nueva reunión por la comisión de Códigos, para estudiar la ponencia acerca del asunto del Banco de Barcelona.

Se mostraba muy satisfecho del viaje realizado a Barcelona y Zaragoza y de las atenciones recibidas, habiendo quedado muy bien impresionado del funcionamiento de los Tribunales y reformatorios para niños, cuya labor es digna de todos los encomios, esperando que pronto se implante en Madrid, ya que cuenta en la corte con tantos elementos como en Barcelona para hacerlo.

El diputado Torras pide legalidad en los sorteos
El diputado de la Unión Monárquica tiene el propósito de pedir al Gobierno que el sorteo de secciones se lleve a cabo con entera legalidad.

En los pasillos del Congreso
Desde primera hora la animación en los pasillos del Congreso era extraordinaria, viniendo a muchos diputados.

Desde luego se tenía por decretada la votación a favor del señor Sánchez Guerra para presidente del Congreso, ya que no se presentaba contrincante alguno.

SENAO
A las cuatro da comienzo la sesión, presidiendo el señor Sánchez de Toca.

El señor Maura, de uniforme, lee el decreto de convocatoria de Cortes en segunda legislatura.

Se procede a la elección de secretarios, resultando reelegidos los señores Santa Cruz, Vázquez Zapata y Torres.

También se verifica el sorteo de la comisión de actas, siendo elegida la de la anterior legislatura.

Sánchez de Toca pronuncia un brevísimo discurso, deteniéndose en examinar y enumerar la labor a realizar en esta legislatura, esperando de todos los senadores faciliten al Gobierno con su concurso la aprobación de su obra económica en interés y beneficio de la patria.

Hablando de la cuestión marroquí, tiene la evidencia de que antes de que termine la presente legislatura habrá quedado liquidado este asunto y a salvo el honor nacional. Expone su criterio de que es necesario simplificar algunos procedimientos, aduciendo para ello razones poderosas para que la labor de los senadores no resulte estéril.

La falta de hegemonía en todos los parlamentos, hace que la labor gubernamental de todos no lleve consigo el éxito en la obra presentada por los gobiernos, pero a poco que se estudie este asunto se comprenderá que imponiéndose todas las obligaciones de su cargo, la labor puede dar su fruto.

Para mí y para todos creo, muestra mayor satisfacción será la de llevar consigo el deber cumplido. (Aplausos).

Se procede al sorteo de secciones y se levanta la sesión.

Terminada la votación en el Congreso, los ministros se reúnen en Consejo, diciendo que el objeto de este Consejo era el estudio del expediente de indulto de un condenado a muerte, de Zamora, que hoy mismo entrará en capilla, y como es natural, era necesario estudiarlo para ver si podía aconsejarse al Rey el indulto.

Una asamblea de industriales
Se ha verificado la asamblea de industrias químicas para solicitar del Gobierno que se autorice y fomenta en España la industria electro-técnica, a fin de obtener cuantos elementos son necesarios para el desarrollo de las mismas.

Cierva obsequia a Gómez Jordana
Esta mañana el señor Cierva obsequió con un almuerzo en el Ritz al coronel Gómez Jordana, siendo invitados al mismo los generales Aizpuru, Aznar y Agar, coronel Alonso, comandante Galarza y capitán Quintero.

Comentábase el que todos los invitados pertenecían al Estado Mayor Central.

La comisión ejecutiva agraria
En una de las secciones del Congreso se ha reunido la comisión ejecutiva de elementos agrarios, acordando reunirse en junta general mañana a las seis de la tarde para tratar el plan parlamentario a seguir en esta etapa.

Termina el Consejo de ministros
A las cinco y media terminó el Consejo de ministros, que ha durado media hora escasa.

El señor Francos Rodríguez nos dió la referencia del mismo, diciendo que únicamente se había tratado del indulto del reo de Zamora Luis Sarandá, acordándose proponerle al Rey para que conceda la gracia, firmándose mañana el oportuno decreto.

De la guerra
Las visitas de los agregados extranjeros

Melilla 1.—Ayer visitaron las posiciones de Bugeim los agregados militares extranjeros, donde les esperaban el general Sanjurjo y demás jefes.

El general Sanjurjo los obsequió con un banquete durante el cual la banda del regimiento del Rey interpretó escogidas piezas.

A presencia de los visitantes se hizo entrega al soldado del regimiento de Alcántara Antonio Serrano, del premio de mil pesetas estatuido por el "Diario de la Marina", de la Habana, por el heroico comportamiento en la retirada de Annual, en la cual consiguió dar muerte a tres moros y dejar gravemente heridos a otros tres, y en la carga de Dar Azujar salvó la vida a otro compañero que se hallaba en peligro de muerte. Este soldado pertenecía a las fuerzas que mandaba el señor Pérez Guzmán.

El general Sanjurjo y los agregados militares abrazaron al soldado, elogiando altamente el proceder de este valiente defensor de la patria, dándole vivas a España, al Rey y al Ejército.

Hoy los agregados militares visitarán Dar-Drina.

Más sumisiones de rebeldes
Melilla 1.—En distintas posiciones de las avanzadas continúan presentándose numerosos rebeldes y sus familias, solicitando la sumisión y haciendo entrega de las armas.

Ante el próximo avance de las tropas en Alhucemas
Melilla 1.—Noticias recibidas de Alhucemas las garantan que Abd-el-Krim, al tener conocimiento de los preparativos guerreros que hemos hecho, envió un ultimatum al comandante de la plaza señor Aguilar, en el cual se solicitaba una entrevista urgente con el delegado de la Cruz Roja señor Almeida, y caso de no efectuarse, inmediatamente haría disparar sus cañones sobre el Peñón.

En su vista, el comandante Aguilar solicitó del alto comisario el envío inmediato de artillería y fuerzas necesarias para estar prevenidos ante cualquier eventualidad.

El delegado de la Cruz Roja marchó en el vapor "Villamil", pero no pudo llegar al Peñón por el estado del mar.

En el transporte "Bustamante" se encuentran depositados los cuatro millones de pesetas pedidos por Abd-el-Krim, y a bordo del mismo ve el médico Casas, llevando también los prisioneros indígenas para efectuar el canje de nuestros soldados.

Drís Ben Salá, enviado con el ultimatum

de España visitó a Abd-el-Krim, haciéndole saber la actitud de España si antes del plazo fijado no se efectúa la entrega de los prisioneros.

Hay el propósito de no bombardear Alhucemas hasta tanto no hayan desembarcado todas las tropas que han de tomar parte en las operaciones.

Las últimas noticias aseguran que no se llegará a la ruptura de las negociaciones.

La sumisión del Raisuni va por buen camino
Tetúan 1.—Las negociaciones para la sumisión del Raisuni parece que van por muy buen camino, así como la del jefe rebelde Hamido.

Existe el propósito de que una vez realizada la sumisión de ambos cabecillas no se harán represalias contra los indígenas rebeldes, limitándose únicamente nuestra acción a la persecución de la banda de malhechores que por estos contornos merodean hace tiempo.

El temporal continúa
Larache 1.—El temporal iniciado hace diez días continúa con más intensidad, haciéndose imposible el arribo a este puerto de las embarcaciones.

De Provincias
BARCELONA
Una placa conmemorativa
Barcelona 1.—La Unión de Comerciantes e Industriales ha visitado al gobernador civil para mostrarle la placa conmemorativa que se ha de colocar en todos los establecimientos con héroes de la guerra de Melilla.

Obreros despedidos
Barcelona 1.—En los talleres de la Transmediterránea han sido despedidos esta mañana treinta y cinco obreros por falta de trabajo.

Para solucionar una huelga
Barcelona 1.—El gobernador civil se ha reunido con obreros y patronos para buscar una fórmula de arreglo a la huelga que sostienen los panaderos de Montblanch.

GADIZ
Los turistas yanquis se van
Cádiz 1.—Zarpó con rumbo a Gibraltar el trasatlántico yanqui "Exores od Escalan", llevando a bordo numerosos turistas norteamericanos para visitar la Argelia, Italia y Egipto.

MALAGA
La escuadra inglesa
Málaga 1.—Esta mañana a las diez entró en este puerto la escuadra inglesa, compuesta de ocho "destroyers".

Permanecerán aquí hasta el día 8, en que llegarán dos acorazados de 42.000 y 16.500 toneladas, para seguir con rumbo a Gibraltar.

Las autoridades le hicieron un entusiasta recibimiento, cambiándose los saludos de ordenanza.

Del extranjero
La princesa María Luisa, se ha casado
Londres 1.—Esta mañana se ha verificado la boda de la princesa María Luisa.

Al acto asistieron todo el Gobierno, cuerpo diplomático y demás invitados.

Entre los desposados se han cambiado valiosos regalos.

Un soldado herido
Cuando se hallaba en las caballerizas del cuartel de la Remota, el soldado del mismo regimiento Eleuterio Marcos Santos, una de las caballerías le dió una cox en la boca.

Seguidamente fue trasladado al hospital militar, en donde el médico de guardia procedió a curarle, apreciándole una herida en el labio superior, con pérdida de los incisivos.

Quedó ocupando una de las camas del hospital.

Sucesos y denuncias
Malos tratos
Ha sido denunciada ante el juzgado municipal una mujer llamada Josefa Heredia, por maltratar a Ana López, en una casa de los Patios de San Francisco.

Escándalos
Al mismo juzgado se denuncia a Francisco Pedregosa López y José González Díaz, que formaron escándalo en la plaza de la Corredera.

Por igual causa se denuncia a Polonio Luque, Manuel Páez, Antonio Roger, Antonio Bravo, Antonio Criado y José Torronteras, que alarmaron a toda la vecindad de la calle Empedrada.

Por formar escándalo en el baile celebrado anoche en el Teatro Circo, queda denunciado Amaro Cosano Jiménez, que maltrató a Manuel Pérez Gutiérrez.

Los prohibidos
Ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado, por jugar a las chapas, un individuo llamado José Peña (Peñita).

Detención del autor de varios robos
Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción Juan Torrecillas Arias, autor de varios robos de ropas a un individuo llamado Juan Alta Ordóñez.

Dicho sujeto estaba reclamado por el juez de instrucción por tal delito, y cuando fue detenido se le ocuparon algunas de las prendas sustraídas.

Un crimen que debería castigarse
es el que usted hace desechando sus prendas en buen uso, cuando solamente están un poco descoloridas o manchadas, pudiendo dejarlas en estado completamente nuevo y del color que más le agrade con sólo un sobre de los famosos tintes alemanes marca WIKI, que se venden en todas las Farmacias y Droguerías.

LA CONCEPCIÓN
Pastelería y Confitería
de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público, por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almondas, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Bolsos de gran novedad.

CALLE CONCEPCIÓN
Para Carnaval
Grandioso surtido en adornos de cabeza, pañales, medias y artículos de gran moda.

Casa Márquez.—Clavijo Marcelo, 12

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tuberias, Pinturas, Ferretería y Cementos de las mejores marcas GRANDES EXISTENCIAS

Roses y Bustillo

A. Canalejas, 9 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba.

SOLARES

Se venden para edificaciones y para industrias hasta 10.000 metros en el barrio de las Ollerías.—Para tratar con su dueño, D. Rafael Gavilán Bravo, Domingo Muñoz, núm. 4.—Córdoba.

¿Desea usted hacer la instalación de su casa?

Avisé a Trenas y Fernández

en donde le darán toda clase de facilidades y encontrará la rapidez y economía que desea

Alfonso XIII, número 6

Grandes existencias de aparatos eléctricos, lámparas y accesorios.—Lámparas desde 5 bujías a 50,75 Ptas. 1'50.

No confundirse: ALFONSO XIII, número 6 (Frente a la Confitería de la Mosca) Grupo Electro-Bomba Especialidad de la casa

AL PUBLICO

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT pondrá un servicio de coche familiar de Córdoba a Cerrillo y vicerversa.

Salida de Córdoba	A las siete y media.
de Cerrillo	A las ocho y media.
de Córdoba	A la una.
de Cerrillo	A las dos.
de Córdoba	A las seis y media.
de Cerrillo	A las siete y media.

Precios. Cada asiento por diez abonos.—Brillante, 0'50 pesetas.—San Pablo, 0'75.

SALIDA REDONDA: GRAN CAPITÁN.

A partir del primero de Marzo, la casa SPORT tendrá un servicio de coche jardinería o de cuatro asientos de Estación de Cerro Muriano a Córdoba y vicerversa.

Salida de Córdoba	A las tres de la tarde.
de Cerro Muriano	Llegada del Mixto.
de Córdoba	A las doce de la noche.
de Cerro Muriano	Llegada del Correo.

PRECIO: cinco pesetas asiento.

Con este servicio se evita el paso con el tren por el túnel Pradillo y Morcha. Para más detalles pueden dirigirse al SPORT, calle Conde del Robledo, núm. 3.

Viuda de Naval Manso

Córdoba

Exportación de aceites, vinos y cereales

Información telefónica

Final del Congreso.—Después de la sesión.—El conde de Romanones llega tarde pero oye el discurso de Sánchez Guerra.—La primera interpelación será referente a la última crisis.—Animación en los pasillos del Congreso.—Accidente al auto de Romanones.—“La Epoca” y la escisión en el seno del Gobierno.—Sánchez Toca partidario de los gobiernos homogéneos.—Cierva despacha con el Rey y se va sin despedirse de los periodistas.—Asamblea del Magisterio español.—Para el cargo de Primado.—El sumario por la muerte del señor Dato.—Aeroplanos para África.—Un socialista que si lo hacen alcalde se hace monárquico.—Un fratricidio.—Huelga de mineros.—El Brasil y la Argentina a la conferencia de Génova.—Resultado de una encuesta.—Parte oficial de la noche.—Contra las malas costumbres.—La independencia de Egipto.—Los curas no se casan.—El entierro de la sardina.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Final del Congreso

Una vez terminado el sorteo de las secciones ocupa la presidencia el señor Guillón. Se señala la orden del día para mañana y se levanta la sesión.

Después de la sesión del Congreso

Cuando los diputados desfilaban por la presidencia para felicitar al señor Sánchez Guerra, entró en el salón de sesiones el conde de Romanones.

Ato seguido fué rodeado por los periodistas que le dijeron: Si llega a venir pocos momentos antes, hubiese usted oído el discurso de Sánchez Guerra.

El conde contestó: Pues nada, lo he oído.

—¿Y qué le ha parecido a usted?

—Muy bien.

—¿En qué sentido muy bien?

—Pues en el único sentido que se puede decir eso; que muy bien, y nada más.

Yo estoy de acuerdo con lo dicho por el señor Sánchez Guerra, y me congratulo de haber llegado a tiempo de oírlo.

Seguidamente se marchó a felicitar a dicho señor.

El presidente del Congreso no ocultaba la satisfacción que sentía por la brillante votación que había obtenido, la cual, según decía, le halagaba en extremo, por tratarse de ser en segunda legislatura.

Romanones entró en el despacho del señor Sánchez Guerra, yendo directo a la mesa que ocupaba éste a felicitarlo; lo hizo en forma expresiva y entonces se dio cuenta de que en el despacho se hallaban ocho exministros conservadores.

Se excusó de la forma en que entró en el despacho, y en tono jocoso dijo:

—Por un accidente me he visto casi en peligro de no llegar a tiempo de oír al presidente, pero me satisface que pude oír el discurso, en lo cual tenía verdadero interés.

Uno de los presentes le dijo: Podía usted estar tranquilo sabiendo que estaría aquí el señor Aura Boronat.

El conde sin dejar de sonreír contestó: Por ese lado estaba tranquilo, pues sabía que estaba aquí Cortina, además del señor Aura Boronat.

La primera interpelación

En la sesión de mañana explicará una interpelación sobre la última crisis el diputado por Canarias señor Guerra del Río.

Le contestará el señor Maura, que ha mostrado interés en hacerlo, por lo cual a primera hora de la sesión se encontrará en la Cámara, marchando después al Senado.

En los pasillos

Los pasillos del Congreso estuvieron bastante animados después de la sesión.

Se comentaba con calor el discurso del señor Sánchez Guerra, que a quien ha gustado más que a nadie ha sido el Gobierno.

Los mismos diputados conservadores se mostraban reacios en la forma de apreciar aquel, no faltando quien hiciera notar que en el fondo se traslucía cierta advertencia al Gobierno sobre la forma en que debían tratarse los asuntos en la Cámara.

Se asegura por alguien que el presidente tiene un criterio de apreciación en ellos, y sobre todo en lo que se

refiere a recurrir a medios de violencia, tales como la guillotina, para ciertos proyectos.

También, y aunque veladamente se dejaron traslucir las noticias circuladas sobre escisión en el seno del gabinete, habiendo opiniones para todos los gustos.

Los que se dicen enterados de estas minucias, como ellos la califican, decían que no había temor de escisiones y que el Gobierno seguiría su labor con la ayuda de todos.

Accidente al auto que conducía a Romanones

El conde de Romanones explicó su tardanza en llegar a la sesión, diciendo que el automóvil que lo conducía sufrió una avería importante como a unos veinte kilómetros de la corte, pudiendo ser reparado por el chofer después de grandes esfuerzos y sin que hubiese que lamentar desgracias.

Dice “La Epoca”

“La Epoca” en su fondo de hoy recoge los rumores circulados respecto a la escisión de algunos ministros, del Gabinete, considerando el hecho, de ser cierto, de efecto deplorable.

De surgir acontecimientos que precisaran la salida del Gobierno de algún ministro de los que lo constituyen actualmente, se causaría una grave complicación en la política.

Por sincero que fuese el resultado de aquella, no se podría suprir la vacante sin causar grandes trastornos de las peores consecuencias.

Precisa, pues, el acoplamiento de intereses comunes al país, relegando al olvido cuestiones que producirían tales males.

Del discurso de Sánchez Toca

En los círculos políticos se ha comentado toda la noche el discurso del presidente del Senado señor Sánchez Toca, en lo referente a la apreciación que hace de los Gobiernos homogéneos son beneficiosos al país.

No se le ve el alcance de esta opinión, pues no se recuerda que dicho señor se haya manifestado hasta ahora en ese sentido.

Varios periodistas intentaron ver esta noche al presidente del Senado para conocer el alcance que aquella pudiese tener y no lograron encontrarlo.

Funerales por el señor Dato

El día 8 del actual se celebrarán en todas las parroquias de esta capital funerales por el alma del señor Dato.

Por los niños rusos

La recaudación iniciada para socorrer a los niños rusos asciende ya en esta Corte a la suma de treinta y cuatro mil duros.

Cierva a Palacio

A las siete de la tarde llegó a Palacio el ministro de la Guerra.

Fuó rodeado por los periodistas, quienes le preguntaron por el objeto de la visita, manifestando que era para someter a la firma del Rey asuntos de su departamento.

—¿Tiene interés?—le preguntaron.

—No—contestó el ministro—. Son asuntos de trámite que no pude firmar esta mañana por encontrarse el Rey en los actos religiosos.

Un periodista preguntó al señor Cierva: ¿Es mañana la gran fecha?

Cierva: ¿Qué fecha?

El periodista: La en que termina el plazo dado a los moros para reanudar las operaciones.

El ministro no contestó y se alejó.

Asamblea del Magisterio Español

Esta mañana se celebró reunión por la Asamblea de la Asociación del Magisterio, bajo la presidencia del Director general de Primera Enseñanza.

Se trató de la celebración de un Congreso de aproximación de enseñanza hispano-americana, para lo cual se entablarían las oportunas gestiones.

Tomaron parte en el acto los señores Zulueta y Gascón y Marín, celebrándose después de la reunión un banquete en honor de los asambleístas.

Los matarifes de cerdos en huelga

Se han declarado en huelga en esta capital los matarifes de cerdos, por haber pedido mejoras que no le han sido concedidas.

Con tal motivo, hoy no ha habido carne de cerdo en los establecimientos.

Lo recaudado en el Carnaval

La recaudación obtenida por el ayuntamiento en los pasados días de Carnaval, por impuestos extraordinarios, asciende a la suma de treinta y dos mil pesetas, cifra a que no llegó en años anteriores.

Para el cargo de Primado

Además de los nombres de los cardenales de Zaragoza y de Burgos para el cargo de Primado de España, suena con insistencia el del obispo de Madrid-Alcalá.

Se asegura que éste será nombrado arzobispo en la vacante que existe y se le concedería el Capelo, siendo después nombrado para aquella vacante.

Sin pruebas

Continúan los trabajos del juzgado en el asunto del sumario por la muerte del señor Dato, y aunque éstos se llevan con gran reserva se dice que Nicolás y la mujer rubia continúan negando su participación en el hecho.

Los testigos que han sido llamados para carearlos con los detenidos, tampoco lo han reconocido y no hay prueba ni indicio acusable hasta ahora.

Las manifestaciones de Pedro Matheu, tampoco dan luz sobre el asunto y los trabajos del juzgado son muy penosos.

Aeroplanos para África

Hoy han sido enviados a Málaga para que sean embarcados para África, doce aeroplanos para el ejército, que compondrán la nueva escuadrilla.

“Si me hacen alcalde, me hago monárquico”

El concejal socialista señor García Cortés, a quien por alguien se ha indicado como futuro alcalde de esta Corte, ha manifestado que si el inconveniente para la elección es el que es antimonárquico, está dispuesto a ingresar en uno de los partidos gubernamentales, siempre que se le asegure el nombramiento.

Esta noticia es muy comentada.

Un hundimiento

En las obras que se están realizando en la basílica de Atocha, se ha hundido una de las naves, resultando heridos dos obreros de alguna gravedad.

No eran para los rusos

La Dirección general de orden público ha publicado una nota haciendo saber que los fondos que se intervinieron a los individuos detenidos en la Casa del pueblo de esta Corte, no eran para los rusos, sino producto de sellos de cofización del sindicato del ramo de maderas.

Contra la pornografía y las malas costumbres

Un diario de la mañana dice que el Episcopado español tiene el proyecto de constituir una asociación contra el actual estado de las malas costumbres y el libertinaje, proponiéndose formar asimismo comisiones locales para todos aquellos fines que tengan por objeto evitar la propagación del mal que corroe a la sociedad y sus vicios desordenados.

La sesión de hoy en el Congreso

La sesión de hoy en el Congreso se dedicará a la constitución de las secciones y al nombramiento de las comisiones.

El entierro de la sardina

Con gran animación se ha celebrado la fiesta madrileña del entierro de la sardina, asistiendo a la pradera una gran concurrencia, habiendo menudeado los incidentes cómicos y no habiendo que lamentar ninguno desagradable.

La esplendidez del día contribuyó a que la fiesta durase hasta entrada la noche, en que, cada cual como pudo, regresó a la capital.

En Gobernación

De madrugada recibió a los periodistas en Gobernación el subsecretario de dicho ministerio, a quien les dijo que había tranquilidad en toda España, excepto en Oviedo, que se habían declarado los mineros en huelga.

De la guerra

Parte oficial de la noche
Comunica el alto Comisario que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

De Melilla comunica el comandante general que en la posición de Al-Lal-Hariga, la artillería bombardeó a grupos de moros en aquellas cercanías en las cuales operó la primera y segunda sección de aviación bombardeando también los adueros próximos en los que se notó movimiento de enemigos.

Un álbum para el Rey

Tetuán 1.—En el álbum que se ofrecerá al Rey el día de su cumpleaños, firmarán todos los moros y hebreos de esta plaza que quieran demostrar así su afecto y adhesión a Su Majestad.

El álbum se asegura que será una obra de arte.

Los agregados militares

Melilla 1.—Los agregados militares visitaron el campamento de Dar Drius, en el que revisaron las fuerzas de regulares y los legionarios, conversando cada uno de aquellos con los de sus respectivos países.

De provincias

Futbolista muerto

Bilbao 1.—En esta capital ha fallecido víctima de repentina enfermedad el conocido y célebre futbolista don Rafael Moreno, a quien sus amigos llamaban cariñosamente «Pichichi».

Su muerte ha sido muy sentida.

Un fratricidio

Badajoz 1.—Un individuo llamado José Gómez, sostenía frecuentes reyertas con una hermana suya, por pretender llevar a casa de ésta una mujer de vida airada con quien sostenía relaciones ilícitas.

Hoy llegó a la puerta de la casa de aquella insistiendo en su pretensión y como no accediera, sacó una pistola disparándole dos tiros, uno de los cuales le atravesó el corazón, causando la muerte instantánea. La guardia civil detuvo al fratricida ingresándolo en la cárcel.

Continúa el conflicto

Málaga 1.—En la cárcel de esta capital continúa sin resolverse el plante de los reclusos.

Estos han declarado la huelga del hambre y están dispuestos a no comer mientras no se les atiende.

Orense

Los sacerdotes no se casan

Orense 1.—En un pueblo de esta provincia contrajo hoy matrimonio civil un ex-sacerdote escoclopi llamado Francisco Castro Fuentes.

El pueblo se amotinó al conocer la noticia al grito de «¡los curas no se pueden casar!» e intentó lynchar a aquél, teniendo necesidad la guardia civil de protegerlo mientras se hizo de noche, durante la cual se les puso al matrimonio en la frontera de Portugal, donde se internaron.

Huelga de mineros

Oviedo 1.—En el coto minero se han declarado en huelga los obreros, por haber hecho uno de los capataces una selección, despidiendo a veintinueve de aquéllos.

Del extranjero

Dimisión de un ministro italiano

Roma 1.—Ha dimitido con carácter irrevocable el ministro de Comercio señor Cessaro.

Se ignoran las causas de aquella.

Un bando del Rey (de Inglaterra)

Londres 1.—El Rey ha publicado un bando agradeciendo al pueblo, en su nombre y el de la Reina, las pruebas de afecto y consideración que ha ratificado al trono con motivo del casamiento de la princesa Mary.

Más asistentes a la conferencia

París 1.—Se asegura que los gobiernos del Brasil y la república Argentina, han solicitado asistir a la conferencia de Génova, habiendo sido autorizados para enviar representantes.

Resultado de una encuesta

París 1.—Como resultado de la encuesta para confirmar los rumores circulados sobre la existencia de jóvenes alemanes preparados y organizados militarmente, se ha comprobado que existen un millón de éstos en las cercanías de Rhim.

La noticia al conocerse ha sido muy comentada.

Bombas a granel

Johanesburgo 1.—En esta capital han estallado en el día de ayer diez bombas que han causado grandes daños materiales. Casi todos los cristales de la ciudad se han roto por efecto de las detonaciones y existe gran pánico.

La policía busca a los autores de la colocación de las mismas.

No lo combatirán

Dublin 1.—De Valera ha manifestado que ni él ni sus amigos combatirán al nuevo Gobierno irlandés.

Por temor a la huelga

Lisboa 1.—El jefe del Gobierno ha declarado que se ve obligado a mantener en las cercanías de la capital doce mil soldados, ante el temor de que tan pronto se retiren éstas se planteará la huelga general revolucionaria.

El gobernador de la capital ha dispuesto que a media noche se cierren todos los establecimientos y se prohíba la circulación por las calles sin motivo justificado.

El representante de Bélgica

Bruselas 1.—Se ha firmado un decreto nombrando representante de esta nación en la conferencia de Génova al prestigioso diplomático Theunis-Gaspard.

Contrabando de armas y municiones

Copenhague 1.—Teniendo sospechas las autoridades de que el vapor alemán «Resanc» conducía cargamento que no era el consignado en el manifiesto, se practicó un reconocimiento en el mismo, resultando llevar aeroplanos y municiones.

El vapor estaba consignado para Finlandia.

La independencia de Egipto

El Cairo 1.—Llegó el mariscal Allendy, portador de la comunicación del Gobierno inglés concediendo la independencia de Egipto el cual pasa a depender de la soberanía del Sultán, reservándose Inglaterra la intervención, en caso de protección, a extranjeros y otros similitres.

Estómago - Intestino - Higado

Especialista: BERNAL BLANCAFORT
Consulta, de 1 a 3
Marqués de Bóll, 1.—Esquinan Godorán

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Venta de solares en el Brillante.
Para informes y detalles:
Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba
ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS,
CAMAS DE MADERA Y MUEBLES
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA
Ventas a plazos y al contado

Bética

JOSÉ D. RUIZ DE QUIJANO
JABONES PUROS
Escritorio: Ramírez de Arellano, 15
Fábrica: Cárcamo, 14

Gonzalo Espejo

Automóviles de alquiler
Vulcanización de neumáticos,
Pisos de goma.
SEVILLA, 11

Clínica Nevado

MEDICINA GENERAL
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS
García Lovara, 4
CONSULTA, DE 1 A 3.



“LA UNION,” Y “EL FENIX ESPAÑOL,”

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado
Cincuenta y seis años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.
Subdirectores en la provincia: SRES. EVARISTO M. VELASCO Y C.ª—Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.—Córdoba.

SIEMPRE “EL METRO”

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.
¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.
¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.
¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia.
¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.
¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañeta vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.
Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?
PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS
Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Todo el mundo afirma que los Grandes Almacenes de Benigno Alvaro Pérez, sucursal de Pérez y Paradinas Venden y pueden vender barato

Sus colecciones en lencería, selería, pañería, géneros blancos, percales, vicitys, millor cas y cuties son inmensas.—Velos, stores, alombiras, colchas y tapetes.
Jerseys seda a precios asombrosos, siempre artículos de saldo.—Los artículos que no fabricamos y compramos a otros productores lo hacemos sin intermediarios.
DUQUE DE HORNACHUELOS, NUM. 8
Fábrica en Barcelona. Almacenes en Madrid, Barcelona y Salamanca

BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO

en la Ronda de esta capital
VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS
Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA
Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amoniaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania). Nitrate de sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.
Productos Químicos Industriales.—Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Sulfatos de Zinc y Sosa Cloratos. Cloruro de cal marca Flix, Sosa cáustica para jabones. Nitrate de sosa y de Bario.

BISULFATO Y BISULFATO DE SODA.
Servicio gratuito de análisis de tierras y Literatura agrícola.
AGENCIA EN CÓRDOBA: GRAN CAPITÁN, NÚM. 19.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

Teatro Circo del Gran Capitán

No deje de asistir a los grandes BAILES DE MASCARAS que durante las noches de los días 4 y 5 de Marzo han de celebrarse. Allí encontrará distracciones y gran economía en el Ambigú.

GRAN TEATRO — Compañía cómica-dramática — Adamuz-González

Funciones para hoy 2 de Marzo de 1922.
A las nueve y media de la noche.—Novena de abono.—La grandiosa comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca, titulada EL ARDID. Grandioso éxito de esta Compañía. Gran presentación.
A las seis, Sección de cinematógrafo selecto.—Exhibición de la extraordinaria película en cinco partes, El final de una jornada, marca americana Vitagraph, interpretada por Corinne Griffith. Proyección de Mellón en el tren boñío, cómica, dos partes.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine - Gran función para hoy 2 de Marzo de 1922

Por la tarde a las seis, gran sección de cine.—Estreno del sexto episodio y repetición del quinto de la enorme película El atleta invencible.
Por la noche a las nueve.—Proyección de los episodios quinto y sexto de El atleta invencible.—Éxito enorme de la bailarina Luisita Quiros.—Despedida del notabilísimo dúo Los Bery-Frey.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véase las pizarras del salón.

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran Compañía de Comedia de Melia-Cebrián
Función para hoy Jueves 2 de Marzo de 1922

6.ª de abono.—La preciosa comedia en tres actos, de Miguel Mihura y J. Prada, titulada ¡Cásate y... verás!!

A las nueve y media en punto.
Precios: Palco con seis entradas, 25 pesetas.—Butaca con entrada, 3.50.—Anfiteatro, 1.50.—Entrada general, 50 céntimos.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Cerámica “La Económica”—Gran fábrica de platos, vajillas y curvaditas, ladrillo hueco y refractario, de Manuel Madrid, en Valdepeñas. Para precios y muestras, al representante Antonio del Pozo, R. No. 1.

Gran Capitán—Autos de alquiler y venta de accesorios y para los mismos. Junto a Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Café se necesita en el despacho de la casa Callejón núm. 66.

Se arrienda amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueran almacenes de madera de San Rafael, donde darán razón.

Almoneda—Camas, cómodas, mesas de noche, espejos, cama cuna, armario sin luna, máquina de coser y otros muchos objetos.—Razón Muñoz Capilla, núm. 6.

En el acreditado establecimiento de bebidas de la calle Gáncora, antiguo de Repullo, se dan tapas de caracoles, callos y almejas.

Vendo mesa dorada toda tallada antigua y piano de cola buena marca. Puerta de Gallegos 2, bajo.

Persona sola desea que mujer particular (que no tenga taller de planchado) le lave y cuido bien la ropa. Déjense las señas por escrito a nombre de Juan Saclier en la Administración de este periódico.

Se vende mostrador y estantería cristales.—Sra. don Enmedio núm. 9 (Alcázar Viejo).

Pérdida de un sombrero de niña color marrón adornado con cuanta azul y grana, por las calles Plaza Almagra, Poyo a San Pedro.—Se ruega al que lo encuentre haga el favor de devolverlo en San Pedro, Taberna de Villodrada, donde se le gratificará si lo desea.

Caballero extranjero solo arrendaría habitación amueblada o sin amueblar en sitio céntrico.—Diríjase a W. Z., Administración de LA VOZ.

Se necesita profesor o profesora para la clase de párvulos en el Colegio de San José, calle del Poyo, núm. 48.

Se desea un huésped en familia y se vende cama dorada de matrimonio.—Razón Confraternidad del Reseño.

Se ofrece mozo de comedor y cocinero, licenciado del servicio, 24 años de edad, soltero. Pueden tomar informes Miguel Simón, capitán frente al cuartel de la Reina, Córdoba.

Borrachos.—Curación vicio embriaguez sin darse cuenta interesado ni perjudicar